

菏泽开发区吹响复工号角

□牡丹晚报全媒体记者 孟欣

随着我市连日实现“零新增”，在严格落实疫情防控措施的前提下，菏泽开发区紧抓复工复产，帮助施工企业协调解决人员进场、原材料物流运输等问题，各项目建设工地复工复产即开启“加速度”，确保全面完成建设目标任务。截至8月11日，菏泽开发区重点项目工地已全部复工。



紫园项目施工现场，工人正在加班加点施工



八一路实验学校施工现场，进出工地严格按照疫情防控要求进行实名登记等程序



八一路实验学校部分楼道地板开始铺设瓷砖

紧盯疫情防控和项目进度，八一路实验学校可按期交付

8月10日15时许，牡丹晚报全媒体记者在位于市八一东路天华交通家园小区东侧的八一路实验学校项目建设施工工地看到，三栋崭新的小学部教学楼已进入内部装修环节，教学楼西邻的学校操场也在施工中，200余名施工队伍正在各司其职赶工期。

“截止到目前，复工复产后工人的返工率达到90%以上，目

前是处于加班加点地赶工状态。我们的工期是9月1日，按照目前工程进度，肯定能按时交付使用。”八一路实验学校项目负责人黄先英告诉记者，“在赶工的过程中，我们严格按照疫情防控工作要求，所有员工一律通过实名制通道，扫码、测温、消毒、登记、核查核酸检测信息，才能进入施工场地作业。”

走进施工现场，记者看到，三栋小学教学楼已经进入初步装修阶段，各教室内地板瓷砖已经完成施工，楼道内地板、墙体外喷漆、消防设施、多媒体线路等均在加紧施工中，“教室内外就剩安装吊灯、多媒体黑板等装修环节，现在是一天一个样，进度很快。咱们的工人也是能加班都在加班，像一些室内的施工组，这几天晚上都加班到

八九点钟。大家铆足劲加油干，可不能耽误了孩子们的入学。”黄先英告诉记者，复工复产后，菏泽开发区领导多次来到该工地一线，进行项目督导和排忧解难，对于该项目推进提供很多帮助。

牡丹晚报全媒体记者了解到，八一路实验学校包含小学部、初中部两个区域，是一所九年义务教育一贯制学校，

规划为78班制，可为近4000名适龄儿童提供入学机会。小学部3栋教学楼，初中部2栋教学楼，另有报告厅、综合楼、艺体楼三栋教学建筑，且有一大一小两处操场，园区内总建筑面积约3万平方米。校园有两处大门，分别设于小学部南侧、初中部西侧，南大门道口会入八一路，西大门道口会入八一路。

复工即冲锋，各项目有序加紧施工

在位于菏泽开发区的华地翡翠公园赵水洼紫园项目建设工地上，一辆辆混凝土搅拌车有序进出工地，施工人员或浇灌水泥，或捆扎钢筋，或搭建脚手架，整个项目建设工地呈现出一派繁忙的景象。

“复工复产后，咱们立马让在项目生活区封闭管理的100余名外地工人返岗，并通过菏泽开发区协调物资调运、本地工人返岗等，生产很快恢复了正常，目前项目工地在岗工人200余

人，全员誓把前期因为疫情耽误的工期抢回来，全力以赴推进施工进度。”该项目部经理孙忠说。

“在严格执行属地疫情防控管理的同时，我们采取了‘干两头、歇中间’模式，施工班组开展你追我赶对手赛，憋住一个劲，闷足一口气，铆足‘比’的劲头，增强‘学’的主动，激发‘赶’的动力，保持‘超’的决心，将冲锋号角吹响在工地上空。”孙忠向记者介绍道。

牡丹晚报全媒体记者了解

到，该小区规划用地面积57172.86平方米，总建筑面积248033.77平方米，建成后可容纳1662个居住户，截至目前，该项目10号楼已封顶，7号楼施工

到17层、8号楼施工到7层、9号楼施工到1层、11号楼施工到1层，一期一批次5栋单体正在紧张有序地施工中。

随后，牡丹晚报全媒体记者又来到菏泽市立医院东院区施工工地，进出施工场地同样经过扫场所码、测量体温、查验核

酸检测结果、登记等程序。在该项目现场，记者看到，工程机械轰鸣运作，塔吊有序搬运物资，工人正轮班加紧施工，主题建筑业已成型。

“项目复工复产后，我们成立了由主要负责人组成的疫情防控小组，实行24小时值班制度，设置工地出入口严格管控制度，严格实施封闭式管理，按照非必要不外出的原则，最大程度降低风险。”菏泽市立医院东院区项目经理肖作电告诉记者，

“目前，现场施工人员500余人，返岗率达到90%以上，工人们工作积极性非常高，极大地推进了项目进展。”

牡丹晚报全媒体记者了解到，该项目总建筑面积2.4万平方米，投资约20亿元，是山东省补短板、强弱项重点项目，也是市委市政府确定的重大民生工程，项目建成后将加快补齐我市优质医疗资源短板，进一步满足市民日益增长的医疗卫生需求，推动全市卫生事业高质量发展。

齐抓共管助力防控，全力推进复工复产

截至8月9日上午10时，菏泽开发区保持开工状态的37家在建项目工地已全部“重启”，复工率达100%，累计复工后人员约3530人。

菏泽开发区规划建设部质量安全服务中心负责人杨静告诉记者

者，复工复产后，菏泽开发区坚定“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”工作思路，积极稳妥分批推进区内建筑项目复工复产。

杨静表示，“所有复工复产的在建项目需报送复工申请材

料及疫情防控应急预案等，由主管部门验收通过后方可复工。各建筑工地需成立由主要负责人参与的疫情防控工作专班，保持24小时应急值守，负责做好施工现场各项防控措施落实，严

格落实‘6个必须’管控措施，压实疫情防控工作责任，强化各项疫情防控措施。”

在做好疫情防控工作的同时，菏泽开发区积极整合政策效应、凝聚社会力量，主要领导靠

前指挥，工作人员下沉服务，精准对接、因企施策，出点子、想办法、多宣传、重落实，着力帮助受疫情影响项目解决生产困难，大大提振项目企业信心，为菏泽市经济指标恢复性增长助力加油。



市立医院东院区施工现场，工人正在捆扎钢筋